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ATA DA 8" SESSÃO ORDINÁNN DO 3" PERíODO LEGISLATIVO DA 19A

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao décimo nono dia do mês de abrilde dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-
se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza
da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cujo
sessão foi coordenado pela Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento,
mediante convocação através do grupo de WhatsApp, à todos os Vereadores e
Vereadoras, a 8a Sessão Ordinária da 3a sessâo legislativa da 194 legislatura, com o
objetivo de apreciar nove matérias do Poder Legislativo e duas do Poder Executivo.
O Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, cumprimentou à todos que
se encontram de forma virtual através das redes sociais, e os demais presentes.
Prosseguindo a 2a Secretária, Vereadora l(ARíCtrun DAYANA MAIA COSTA, realizou
a conferência de quórum, na medida em que do coletivo de 11 (onze) vereadores/as,
em que se regístrou a presença de 10(dez) conforme atesta lista de presença
constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quorum. Estavam
presentes os Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (Leka
Frentista); 2. CELIO DE QUEIROZ LOPES (Célio da Farmácia); 3. JOSE ALVES
BENTO (Galego do Alho); 4. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (Gordo
do Bar); 5. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO; 6. JOSEFA
ALDACEIA CHAGAS DE OLIVE|RA; 7. KARíG|NA DAYANA MA|A COSTA; 8.
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES 9. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE
ASSIS (Gugu Bessa); 10. REGINALDO ALVES DA SILVA. ZÉLLA MARIA LEITE
JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA por motivos de saúde. A 2a Secretária KARíGINA
DAYANA MAIA COSTA passou a palavra para Senhor Presidente JOSE ALVES
BENTO (Galego do Alho) havendo quórum suficiente para abertura dos trabalhos.
Declaro Aberta a 8" sessáo ordinária do terceiro período legislativo da décima nona
legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. Em seguida colocou em
discussão e votação da ATA da 58 e da 6a sessão ordinária do terceiro período
legislativo da décima nona legislatura, ata colocada em votação e aprovada por todos
os Vereadores/as presentes. Continuando este trabalho o Presidente passou a
palavra a 2a Secretária KARIGINA DAYANA MAIA COSTA para dar prosseguimento
nos trabalhos e fazer a leitura da ordem do dia. O Vereador REGINALDO ALVES
pediu questão de ordem: Queria pedir ao senhor Presidente para fazer a retirada do
projeto que retornou ao plenário peíos senhores vereadores, tendo em vista que algo
muito grave, com prova material nunca vista nesta Casa algo acontecer dessa
natureza. Bolinha foi a Presidente desta Casa e eu nunca vi isso acontecer. Veja so,
no proprio site da Câmara Municipal foi publicado três vezes o mesmo projeto, sem
modificar. O mais grave, foi o primeiro, foi apresentado sem assinatura de alguns
vereadores. Apesar, do projeto já ter sido rejeitado pela Casa. Assim, nos cabe
investigar também as assinaturas iniciais da primeira propositura, tudo indica que
tenha sido uma assinatura colada. De acordo com os indícios, o segundo projeto
apresentado no site da Câmara lraz a assinatura de todos os Vereadores. Disse
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quando ter visto, de imediato tirou logo a cópia, salvou, já apresenta com assinatura
de todos os vereadores autorizando. Teve um que foi apresentado, onde ele diz que
dispõe na ementa, obserya aí no projeto no 213312023, de autoria dos vereadores,
dispõe sobre a contratação. Aijá é uma grave alteração. De imediato eu penso que a
Casa Legislativa, apesar de os vereadores serem da base e que hoje está na
presidência, não podem correr um erro gravíssimo dessa natureza e você vê aquique
na seguinte fala sobre a autorizaÉo E uma bagunça, está uma verdadeira bagunça.
Ou seja, o poder Executivo está bagunçando o poder Legislativo. E o jeito comprar
uma roupa de palhaço. Vocês compram uma roupa de palhaço, ou vem com roupa
de palhaço aqui para a sessão, porque é isso que estâo fazendo com o povo.
Lamentavelmente, Senhor presidente, sem falar também que o proprio regimento, a
propria lei orgânica do município, é uma questão de ordem técnica. Eu preciso falar,
é uma questão de ordem técnica. E, na questão de ordem técnica tem limitação de
tempo, até que seja interferido pelo presidente. E aqui no artigo quarenta e dois, diz
sobre a lei orgânica, que é a complementação do ordenamento jurídico do que está
na Constituição. A Constituição não versou muitas coisas específica da Constituição
Municipal que a Lei Orgânica. Então, os vereadores aprovaram essa Lei orgânica. Ela
diz o seguinte, que ela é superior à questão do regulamento interno. Artigo quarenta
e dois a matéria constante de projeto de lei rejeitado, salvo quando de iniciativa do
prefeito, salvo quando, quer dizer exceto. Nós temos aqui um advogado, sabe
perfeitamente disso. Então, exceto somente pode ser objeto de nova proposta de
mesmo período legislativo, ou seja, do mesmo ano, quando apresentada pela maioria
absoluta dos vereadores. É bem verdade que foi apresentado pela maioria absoluta
dos vereadores, com vários agravantes. Os vereadores fizeram algumas assinaturas,
postaram no site da Câmara e depois retiraram colocando outras assinaturas. Então
isso é um ferimento gritante a esta Casa. Lamentavelmente. O que estão querendo
fazer com o Poder Legislativo, é algo gravíssimo. Eu entendo, eu entendo a máxima
dos vereadores da situação. Eu entendo, não estou aquipara julgar nenhum de vocês,
mas vocês não podem permitir que o Poder Executivo faça algo gritante e desrespeite
o Poder Legislativo. Enquanto eu tiver acento aqui, estarei defendendo a Constituição,
estarei defendendo a Lei Orgânica do município e, principalmente o povo. Então é
preciso vocês atentarem para essa situação. Sem contar de que na propria
Constituição, mesmo no artigo sessenta e sete. Ele preconiza que quando o projeto
é de iniciativa, fazendo assimetria, quando é de iniciativa do Poder Legislatívo,
quando ele se refere a uma das Casas, é o Senado, como os da Câmara dos
Deputados. Então, quando há essa questão da assimetria, temos que prevalecer o
que estar na Constituição, no artigo vinte e três, e o que é de competência do Poder
Executivo, a gente não pode adentrar nessa seara. E quando se diz autorizativo, da
competência do Executivo que está pedindo autorização. Então, isso quer dizer o
que? Que vai Íazer a criação dessas funções. Não que vai criar as funções, mas vai
delegar alguém nessas funções, então, lamentavelmente, a gente está vendo aqui,
que o Projeto pra passar nesse momento, o Plenário é soberano. Então eu queria
pedir a discussão dos nobres Edis, que eles pudessem participar. Quanto a retirada
desse projeto de pauta, que é uma manobra do Executivo. A mesma foi reprovada a
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pouc, tempo e agora retorna para esta Casa com a indicação dos Vereadores. Sem
contar que a primeira propositura foi apresentada sem assinatura da Vereadora
ALDACÉ|A e outra assinatura, que não recordo neste momento, mas eu posso
certificar aqui, misteriosamente aparece no proprio site da Câmara com a assinatura
de todos os vereadores. E tudo leva a crer, indícios de que foi um Ctrl C, Ctrl V da
propria assinatura. Então eu peço que a voz da minoria seja respeitada nesta casa.
Agradece ao presidente. PRESTDENTE JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO): Excelentíssimo vereador, esse Projeto está na Casa. Vamos consultar esse
plenário, o que a maioria decidir. Cabe a cada um vereador votar a favor ou contra. O
senhor Presidente passou a palavra ao Vice líder do Governo FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (Gugu Bessa): Cumprimentou os nobres
Vereadores e a toda população presente. Ouvi atentamente as palavras do nobre
colega Vereador REGINALDO ALVES para retirar o projeto de lei no 213312023.
Fazendo questões e palavras, dizendo que a gente tinha falsificado assinaturas.
Senhor Presidente, eu quero pedir a vossa Excelência, que tome as providências,
porque nos estamos botando o projeto de lei regimentalmente. Temos que ter respeito
na Casa, nós não podemos dizer que qualquer um dos colegas está falsificando
assinaturas. Aqui não tem nenhum bandido, nem traficante. Todos viram e ouviram a
palavra do nobre colega Vereador. Peço a Vossa Excelência veja com bons olhos e
reveja, porque está aqui a assinatura dos nobres colegas, dos seis vereadores que
assinaram essa proposição. Nâo podemos passar demagogia para os cidadãos que
estar nos assistindo. Eu peço respeito, por que quando a gente está falando, a gente
não fica rindo não. O que o senhor terminou de externar aqui para toda a população,
foi que a gente tinha falsificado assinaturas. Está todo o plenário de prova, eu quero
senhor Presidente, que vossa excelência tome as providências, porque isso não pode
acontecer, estamos em uma Casa de lei, precisamos de respeito. JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO): Eu queria que os Vereadores se acalmem, que aqui
todo mundo vai falar. Entâo tenham paciência. O presidente passou a palavra para o
Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO: Cumprimento os nobres
Vereadores, público presente e o público de casa. Eu acho a palavra do nobre colega,
muito difícil de se lidar com a Casa, pois acho um desrespeito. Afirmações sem
provas. Estamos aqui com todos os colegas, todos os seis que assinaram o projeto,
somos a comprovação que não teve nenhuma ilegalidade. Foi chamado todos os
Vereadores para assinatura, nós mesmos assinamos. Então é inquestionável. Acho
uma irresponsabilidade quando se fala algo sem provas. Eu acho que aqui nessa
Casa temos de ter cuidado, até pela imagem da mesma. Porque cria uma imagem
que é uma Casa bagunçada. Acho que nós vereadores, seja situação ou oposição.
Temos a responsabilidade de pautar palavras dentro do plenário, que não seja
interpretado pela população como algo profano, porque não é normal. Então, so peço
aos colegas para ter cuidado. Pois aqui é uma Casa de Lei, séria. Todos seguimos
Leis da Constituição Federal. O Presidente JOSE ALVES BENTO (Galego do Alho)
passou a palavra ao Vereador REGINALDO ALVES: Senhor presidente, o Vereador
GUGU BESSA tem costume de distorcer as palavras, eu costumo sempre dizer essa
frase, porque combina bem com ele. Ele confunde e distorce as palavras. Porque eu
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faleiclaramente que existia indícios pela materialidade, estou com a materialidade em
mãos. Então, vamos levar para a populaçâo a veracidade dos fatos. O Vereador
DEUSIVAN se coloca, como se a gente estivesse desrespeitando a Casa. Sabe qual
o maior desrespeito? O maior desrespeito é com o povo. Nos estamos aqui pelo povo
e para legislar para o povo. Deveríamos ter vergonha era do desrespeito ao povo e
não de falar energicamente com o colega que está errado. Se está errado, pode ser
eu, pode me crucificar aqui. Agora por favor, eu queria pedir encarecidamente para o
Vereador GUGU BESSA nunca mais distorcer as palavras, que não fala coisa com
coisa, que ninguém entende nada. Porque quando você dez indícios de materialidade
é porque eu estou com os indícios e com a materialidade em mãos. Entâo Vereador,
por favor, pare de se vitimizar. Vamos respeitar o povo, a gente está nesta Casa pelo
povo e não pelo Poder Executivo. Claro que vai está vindo coisa porquê é de benefício
do povo que a gente vai estar aplaudindo o Poder Executivo. Mas, não dá o Vereador
levar uma mensagem para a população de forma distorcida se vitimizando. Não é a
primeira vez que o vereador faz isso. Então, eu peço respeito e apure, existe um
regimento da Casa que diz que se eu estiver faltando com o decoro parlamentar, deve
ser apurado. Então JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) O Senhor como
líder da bancada, eu gostaria que o senhor se posicionasse também, já teve alguns
Vereadores que já falaram. Eu gostaria você se posicionar sobre essa situação,
porque é preocupante. Tem vereadores da própria bancada que ontem relatou
comigo. Disse que não tinha nada a ver com isso. Você sabe como é, você já foi de
lá. Sabe que é assim. Então a gente espera pelo menos o bom senso. Eu não estou
desrespeitando nenhum colega Vereador, apenas estou fazendo o povo saber da
realidade. E preciso ter responsabilidade nas proprias palavras mencionadas, pois
constantemente minhas palavras é interpretada de forma errônea. Não sei se é
intencional ou por falta de conhecimento da pessoa. O excelentíssimo Senhor
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra a
Vereadora ALDACEIA: Cumprimentou os nobres pares da casa e toda população
presente. Gostaria que nós pudéssemos proceder os debates, as falas sem estar
pedindo roupa de palhaço para vestir, respeitar as Artes circense. Olha, a população
não precisa estar vendo essas coisas não. A bancada da oposição é um pessoal que
eu tenho o maior respeito. Eu desafio cada um a dizer aqui que medida a gente se
detratou. É um debate, as posições de diferença precisam ser administradas no
sentido da mediaçâo do conflito. A grande questão é como operar com os conflitos.
Foi feita uma fala muito grave, acusar de falsificação de assinatura. lsso é grave. O
vereador está levantando que houve uma publicação que faltava uma assinatura
minha e da Vereadora Bolinha, porque nós ainda não havíamos assinado. Aí você
traz um outro com as assinaturas e me acusa de falsificaçáo de assinatura. lsso é
gravel Eu e a vereadora Bolinha assinamos de punho. Eu só gostaria que esta
Câmara, que nós que fomos eleitos/as, que a gente não chega que se achando o
baluarte da Democracia. Eu já votei junto com a bancada de oposição, vocês já
votaram com a gente em muitos momentos. Penso que a grande sabedoria é a gente
construir consenso. Por exemplo, eu fui buscar todo um conjunto de elementos. Eu
fui buscar um conjunto de elementos que me possibilitassem um maior entendimento
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acercâ da matéria, de um ponto de vista jurídico e de um ponto de vista do
procedimento na Gestão. E eu vou ser honesta, eu sinceramente tento sempre está
sintonizada com os anseios da população. Fique vocês certos que eu sou daquelas
que eu acho que já não tem que pensar igual não, mas temos que tratar com respeito.
Eu não vou ficar aqui toda sessão assistindo esse bate-bola entre dois vereadores de
uma forma que nem soma. Vamos ouvir as pessoas, cada Vereador tem o que dizer,
mas sem essa de estar pedindo roupa de palhaço. Reassumo que não foi falsificada
assinatura minha e da vereadora Bolinha. Só estou pedindo que a gente possa
debater as diferenças de forma educada, de forma civilizada. O Excelentíssimo
Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao
Vereador GORDO DO BAR: Cumprimentou os nobres vereadores e toda a população
presente. Quero dizer que eu vejo hoje Vereador GUGU BESSA, uma situaçâo
inusitada aqui, dizer que nós temos aqui a mesma quantidade de tempo na casa. De
uns dias para cá está acontecendo umas situações aqui na Casa, atípica, em relação
a essa maneira que está sendo conduzida essa questão dos projetos de lei,
principalmente os que vêm do Executivo, porque esse projeto de lei está assegurado
a não entrada dele na pauta hoje, pelo artigo quarenta e dois, que é a nossa Lei
orgânica do Município. Embora genericamente lá em cima, existe o artigo ao qual foi
mencionada até mesmo pela Assessoria Jurídica da Casa, que é o caso da
Constituição Federal. Porque a nossa pirâmide maior, é o topo. Mas quando se diz
que existe a omissão de lei, quem legisla, é a lei orgânica que é a lei que rege o nosso
município, a nossa realidade. E hoje aqui neste momento, e até o senhor já fez sua
fala, eu não sou de levar para o lado pessoal. Você sabe disso. E meu amigo,
independentemente de qualquer coisa. Estou falando na tribuna da Casa,
representante do povo, igualmente Vossa Excelência, sobre a questão da dispensa.
Já é outra coisa mais na frente, a questão da dispensa das comissões da Casa. Eu
não vejo esse projeto de Lei como um projeto de urgência urgentíssima. Porque esse
projeto que nâo pode ser estudado pelas comissôes? Já que não vai ser retirado de
pauta. Cabe a Vossa Excelência o Presidente da €sa, tirar ou não o projeto de pauta.
Ou então o autor, que é o nosso colega líder do Governo na Câmara, Vereador
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA). Quando o colega
Vereador REGINALDO ALVES falou que diz que têm indícios de irregularidade nas
assinaturas. Ontem mesmo ele me mostrou a assinatura de um dos colegas que
assinaram, como se estivessem pegado a assinatura e colado a assinatura. E muito
fácil fazer um Exame de Papilografia, existe o ITEP para isso, apesar de se pagar,
pois é uma coisa particular. Existe subsídio para isso. Eu até disse ao Vereador
Reginaldo, se vossa Excelência está achando que está existindo, e se, for provado,
tem que ser exposto. Se não for, a pessoa pede desculpa e diz que foi um erro, pois
a pessoa tem que ser sensível a esse tipo de coisa. O projeto está sendo discutido
aqui, porque o projeto não vai para a comissão e a gente não tem a oportunidade de
se discutir o projeto antes de vir a plenário. Eu peço a sensibilidade do Vereador
GUGU BESSA, estou falando agora em nome da bancada ao qual eu represento.
Que possa deixar o projeto ir para as comissões, para que seja estudado, se construir

5



Estado do Rio Grande do Norte
Gâmara Municipal de Pau dos Ferros
Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato

um parecer, para poder assim vir ao plenário da Casa. Pois eu tenho certeza que isso
aqui não é urgente.
Em seguida o presidente passou a palavra a 1a Secretária FRANCISCA ITACIRA
AIRES NUNES (BOLINHA): Cumprimentou os nobres vereadores e toda população
presente na Casa. Eu já estava no pensamento de pedir a vossa excelência para dar
continuidade as discussões, até porque já está sendo discutido e está todo em
discussão. Então, quero pedir para que dê continuidade a tramitação. Até porque já
está até sendo discutido, nâo é uma sugestâo minha. Fiquei preocupada com esses
indícios com relação a mim, mas estou tranquila, pois minha assinatura foi uma
assinatura de punho e enquanto fui Presidente desta Casa, batia muito com os
colegas para não trazer nada sem ser assinado, justamente para não pairar essas
dúvidas, mas estou falando por mim. Pode pedir a papilografia, o que for, porque
quanto a mim, eu não estou nem um pouco preocupada. Mas, eu acho que já estamos
na discussão, então poderíamos dar continuidade, aprovar ou reprovar o que for
necessário ser feito. JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO): Excelentíssima
vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) essa Casa Legislativa
não está preocupada com a alegação que o colega está citando, pois está aqui o
autor do projeto, os outros 5 Vereadores que assinaram. Então nâo tem nada de
errado nesse projeto. Cabe a cada um Vereador votar contra ou a favor. O Plenário é
soberano, como sempre nosso colega Vereador GORDO DO BAR diz, quem vota é
a maioria. Se a maioria decidir por isso, vai ser respeitado.
O Presidente JOSE ALVES BENTO fez a consulta dos Vereadores para saber se
dava continuidade do projeto ou enviava para as comissões. Vereadora BOLINHA
votou a favor da continuação do projeto. Vereadora ALDACÉIA votou a favor da
continuação do projeto. Vereador REGINALDO ALVES: Senhor Presidente, já que
não querem tirar o projeto da pauta, vamos tramitar o projeto segundo o ordenamento
da própria Casa. Como sabemos que o plenário é soberano, nunca vai se ter respeito
a minoria da Casa? Temos que respeitar a minoria. Eu voto que seja retirado, mas se
não for possível, que vá para as Comissões. Vereador DEUSIVAN: Votou a favor para
a continuação do projeto. Vereadora KARíGINA MAIA: Votou a favor da continuação
do projeto. Vereador GORDO DO BAR. Votou para seguir o regimento da casa, já
que o projeto não veio em regime de urgência, fosse para as comissões. Vereador
LEKA FRENTISTA: Cumprimentou os nobres vereadores e a população p,resente.
Pediu gue o projeto fosse estudado e debatido nas Comissôes. Vereador CELIO DA
FARMACIA: Desde a última Sessão eu fui contra o tramite, por mim, obrigatoriamente
tem que passar pelas comissões. Vereador REGINALDO ALVES: Pediu para finalizar
sua fala e perguntou se o presidente iria mesmo dar continuidade ao projeto mesmo
ele não sendo em regime de urgência. Pelo fato somente de ser uma indicaçâo do
Executivo? Vou deixar algo claro. Hoje quem mais mata nesse país é a corrupção.
Populaçâo que nos assiste nesse momento, infelizmente eu fico decepcionado com
está Casa diante deste cenário. Tivemos esse projeto, onde tiveram pessoas que
votou contra em um primeiro momento e hoje misteriosamente vota a favor. Pediu
que a população ficasse atenta. Vereador Reginaldo falou que iria se retirar da
Sessão. Vereador GORDO DO BAR: Na medida que eu vou vendo as coisas aqui,
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vejo que infelizmente a Câmara Municipal de Pau dos Fenos hoje, não é mais
Câmara. Vejo 6 batendo continência para o Executivo. Agora vou me retirar da
bancada e voltarei a Câmara no dia que tiverem res,peito a está Casa. Eu, como líder
da bancada, peço que registre tudo em Ata. JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO): Tudo vai ser registrado em Ata. É um direito de cada um vereador ficar no
plenário ou se retirar do plenário. Os Vereadores LEKA FRENTISTA e CÉL|O DA
FARMACIA se retiraram da sessão. Em seguida o Presidente passou a palavra para
O Mce Líder do Governo FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS:
Cumprimentou os nobres pares, ouvintes de casa e toda população presente. Quero
passar para a populaçâo que o presidente dessa Casa Legislativa está fazendo o que
o Regimento da Casa pede, no artigo oitenta e oito ele é bem claro, § 2. A matéria
que tenha sido rejeitada na mesma sessão legislativa, salvo, quando subscrita pela
maioria absoluta dos Vereadores presente, volta para a sessão para ser votada e no
artigo oitenta e dois, § 1, é bem claro, qualquer Vereador pode fazer o pedido de
urgência especial, só será concedido mediante deliberação do Plenário. Foi o que a
gente fez aqui. Agora eles já saíram. O Vereador já ameaçou e vai precisar da matéria
de dois terço que isso fique bem claro para a população. Vereador DEUSIVAN DOS
SANTOS NASARIO: Pediu questão de ordem. Como o projeto de lei já foi
apresentado e discutido na semana passada, lido pela nobre Secretária. Eu peço que
passe direto para votação. JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO): Vamos
colocar o PROJETO DE LEI - No 2í3312023, que autoriza a contratação por tempo
indeterminado para atender as necessidades temporárias de excepcional interesse
público do Poder Executivo, nos termos do § 9 do artigo 37 da Constituição Federal
e dá outras providências. P§eto em votação e aprovado pelos vereadores presentes
nessa Sessão. Os outros vereadores saíram do plenário desta Casa, a maioria
decidiu pela votaçâo do projeto. E um proleto aprovado por unanimidade nessa Casa
Legislativa. PROJETO DE LEI - No 212212023 - REGINALDO ALVES DA SILVA
retirado da Pauta, pois o vereador não estava presente. Feita a leitura da ordem do
dia e a leitura dos projetos a 2a secretária KARIGINA DAYANA MAIA COSTA passa
a palavra ao Excelentíssimo Presidente JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
que em seguida passou a indicação de No INDICAçÃO - No 0026t2023 - K.ARIGINA
DAYANA MAIA COSTA para que a mesma fizesse a sua justificativa. Cumprimentou
os nobres pares, população presente e os ouvintes de casa. Essa indicação foi feita
para gente, para mim e especificamente e minha assessora Aninha, por alguns
moradores do Sítio, pela necessidade de uma passagem molhada. Fizemos uma
visita no sítio e vimos realmente que está impossibilitado a passagem e o tráfego das
pessoas. Eles têm que fazer uma volta imensa devido à altura das águas, este
período chuvoso está impossibilitando-os de trafegarem. Sem mais, peço a
colaboração dos amigos aqui presentes na sessão para que possa aprovar essa
indicação. lNDlcAçÃo - No 0026t2023 - KARIGINA DAYANA MA|A COSTA em
votação e aprovada por cinco votos dos vereadores presentes nessa sessão.
Presidente JosÉ ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou A INDICAÇÃO - N"
0056|2023 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) Para
que fizesse a justificativa da matéria. Peço a compreensão de todos os colegas, que
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aprovem essa indicação, pois é uma rua que estão necessitando bastante para que
seja feita a drenagem e pavimentação. Tenho certeza que se não der para fazer essa
pavimentação e drenagem, a Excelentíssima Senhora chefe do Poder Executivo
Mariana Almeida mande passar uma máquina lá, pos inverno. E peço a compreensão
dos nobres colegas. JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou a
indicação em votação. lndicação aprovada por cinco Vereadores, presente nessa
sessão.
Presidente JOSÉ ALVES BENTO (GALtrFO DO ALHO) passou a palavra ao
Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO PARA fazer a justificativa da sua
matéria INDICAçÃO - No OlO2l2O23: Cumprimentou os nobres vereadores, público
presente e os ouvintes de casa. Essa indicação vem da necessidade que o país
enfrenta nesses dias. Um período difícil de insegurança, incertezas nas escolas do
país como um todo. Aqui no município, tendo em vista os pedidos da população
desesperados mesmo com a falta de segurança. Temos tido algumas reuniôes com
o Executivo, com a segurança estadual, para ver se conseguimos melhorar. Mas,
câmeras de segurança na escola seria uma opção mais viável, fácies de se colocar.
E uma maneira de estar integrado a segurança em âmbito municipal e até estadual,
pela Polícia Militar. Então, acho que é uma solução fácil de ser colocada. E peço a
sensibilidade, não so da prefeita mais todos os orgãos envolvidos. Que seja buscado
com iniciativas privadas e orgãos competentes. lndicação em votagão e aprovada por
todos os vereadores presente na sessão. O Presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) passou a palavra a Vereadora ALDAGÉ|A para que fizesse a
justificativa da matéria. INDICAçÃo - No 0103/2023 - JoSEFA ALDACEIA CHAGAS
DE OLIVEIRA: Cumprimentou os nobres vereadores, público presente e o público de
casa. Quero pedir aqui a Prefeita Marianna Almeida, que com certa agilidade
encaminhe um projeto de lei esta Casa legislativa, para que seja criado um Conselho
Municipal de Segurança Pública. Aqui não tem guarda municipal. Nós sabemos que
um conselho Municipal de Segurança Pública seria um instrumento, um espaço de
integração entre os órgãos, também com a sociedade civil, por exemplo, no sentido
de estar dialogando acerca dos problemas existentes no que tange essa área
especÍfica. Porque a segurança pública não é uma caixinha separada. Ela tem suas
funções específicas, mas também tem a ver com a interrelação com saúde, com
educação, com diversas áreas, têm suas funções específicas. Sabemos que pela
Constituiçáo, segurança pública é direito de todos e dever do Estado. O que se espera
de um sistema público de segurança e de justiça, um sistema integrado é que os
princípios que estão preceituado no artigo 5 da Constituiçâo, garantam segurança as
pessoas de forma indistinta, sem preconceito de gênero, de geração de etnia, de
classe sociale cumprindo as suas funções específicas. Portanto, Prefeita, esperamos
que esse projeto de lei seja encaminhado. O Conselho Municipal de Segurança é algo
importante. De natureza consultiva, deliberativa e de acompanhamento, no sentido
de estar contribuindo com a Gestão no que tange as suas competências. Porque nós
sabemos que há competências específicas para cada ente federado no que tange a
cada área da Gestão pública. Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) colocou a INDICAçÃO - No 0í03nA23 - De autoria da Vereadora JOSEFA
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ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA em votação, indicação aprovada por cinco
Vereadores presentes nessa sessão, matéria aprovada. O Vereador DEUSIVAN DOS
SANTOS NASARIO Pediu a dispensa do pequeno expediente, que foi aceito pelo
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO).
PROJETO DE LEI . NO 2í2612023. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA.
AUSÊNCIA DO AUTOR ;

PROJETO DE LEI . NO 2í3012023. JOSÉ ALVES BENTO ENVIADO PARA AS
COMISSÕES;
PROJETO DE LEI . NO 2í3í12023. MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO ENVIADO
PARA AS COMISSÔTS;
PROJETO DE LEI .NO 213212023. MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO ENVIADO
PARA AS COMISSÕES;
PROJETO DE LEI - NO 213312023 . FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
ENVIADO PARA AS COMISSÔTS;
REQUERIMENTO PARA O LEGISIáTIVO - NO OOO4/2023 . REGINALDO ALVES
DA SILVA AUSÊNCIA DO AUTOR.
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) agradeceu a cada um
Vereador que esteve e ficaram presentes na sessão. Os que não puderam ficar, é um
dever de cada um Vereador votar contra. Tudo aquilo que foi feito nessa sessão foi
consultado nesse plenário, consultado aos Vereadores. Então cabe a eada um votar
da melhor forma. Então os projetos foram aprovados, indicações aprovadas e
finalizanda a ordem do dia, por seguinte, declarou encerrada a 8a Sessão Ordinária
do terceiro período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municipal de
Pau dos Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/14
Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante
assessoramento de Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da
Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as presentes,
mediante lista de presença dos Vereadores/as, constante no Livro de Registro de
Presença das Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 19 de abril de

José Bento Nunes
idente 1a Secretária

F
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